



English

中国科学院地理科学与资源研究所

Institute of Geographic Sciences and Natural Resources Research, CAS

[首页](#) | [研究所介绍](#) | [机构设置](#) | [科研队伍](#) | [科学研究](#) | [合作交流](#) | [研究生教育](#) | [创新文化](#) | [所图书馆](#)

今天是: 2008年3月28日 星期五

站内搜索

[返回首页](#) [关闭](#)

当前位置: [首页/综合新闻](#)

“第二届全球经济地理学大会”在北京成功举办

发表日期: 2007-07-10 点击次数: 1477

由我所与新加坡大学地理系联合举办的“第二届全球经济地理学大会”于2007年6月25—28日在北京国际会议中心举行。本次会议是继2000年在新加坡举办的“第一届全球经济地理学大会”后,全球经济地理学家的又一次大聚会。共有来自36个国家的380多名经济地理学者(其中近90%为海外学者)参加了本次会议,使其成为国际经济地理学界有史以来规模最大的一次学术盛会,被很多参会学者誉为“an event of decade”。

会议得到了中国地理学会和国家自然科学基金委员会,以及国际地理联合会、美国地理学会、英国皇家地理学会、加拿大地理学会和澳大利亚地理学会经济地理相关专业委员会等学术机构的支持。吴传钧院士、陆大道院士、刘昌明院士、傅伯杰局长、刘毅局长、刘纪远所长、宋长青处长、樊杰主任,以及新加坡大学副校长Lily Kong教授、地理系主任Shirlena Huang教授、牛津大学Gordon Clark教授、美国克拉克大学Susan Hanson教授和德国波恩大学Gernot Grabher教授等应邀担任了会议学术顾问。院人教局、国家自然科学基金委员会、新加坡大学以及我所为会议提供了部分经费支持。

大会开幕式由组委会共同主席(Co-Chair)、我所刘卫东研究员主持。我院李家洋副院长、新加坡大学副校长Lily Kong教授、吴传钧院士、刘昌明院士、陆大道院士、院人教局刘毅局长、国际合作局曹京华副局长、资环局冯仁国副局长以及我所刘纪远所长、李秀彬副所长等参加了开幕式。李家洋副院长、Lily Kong教授和吴传钧院士发表了热情洋溢的致辞。组委会共同主席、新加坡大学杨伟聪(Henry W.C. Yeung)教授代表组委会致辞。

开幕式之后,Susan Hanson教授(美国地理学会前主席)应邀作了题为“经济地理学中的人与地方:来自女性创业精神的启示”的主题演讲。随后会议进入紧凑而高效的分组报告和讨论阶段,总共进行了62个专题讨论会和370多场报告,涉及经济地理学的理论、方法、范式和未来发展,以及演化经济地理学、文化和种族、性别、消费、金融、产业空间组织、劳动力、国际贸易和投资、城市与区域发展的动力、经济转型、新自由主义和经济管治、虚拟和信息经济、经济地理史、创新和学习、全球资本主义的非均衡发展、农村和资源经济等众多研究议题。其间,中国地理学会理事长陆大道院士、牛津大学环境学院院长Gordon

Clark教授分别作了题为“中国经济地理学的发展”和“金融管治”的大会演讲。28日下午，会议在Gernot Grabher教授的主题报告“被遗忘的国王：知识创新环境中的用户”后圆满结束。

会议期间（6月27日），按照国际惯例，会议组织安排了北京经济技术开发区和中关村高新技术园区实地考察。学者们不仅听取了两个管委会相关工作人员对于城市规划和经济发展的详细介绍，还实地参观了诺基亚“星网”工业园、清华科技园、中关村软件园等产业园区。考察活动结束后，参会人员来到我所参观。李秀彬副所长和金凤君研究员分别介绍了我所及人地中心的基本情况，引起了参会国外学者的极大兴趣。很多学者表达了进行学术合作的意愿。

本次会议成功地达到了它预期的目标，不但为来自不同国家和地区的经济地理学家提供一个相互交流和学习的平台，还为国外经济地理学家提供了与国内学者互动的良好机遇。它即有助于世界各国学者了解我国的经济形势、空间动力，也有助于国内学者了解国际经济地理学的研究前沿和发展方向，对提升我国经济地理学研究的理论水平和学科建设具有重要意义。

（人地中心 胡智勇 供稿）